



晚报帮忙,男子收到治病药

本报讯(记者朱颖江)在本报与12345政务服务便民热线电话端、修武县科技和工业信息化局工作人员的帮助下,3月29日,因疫情管控不能离开修武县的芦小乐拿到了治疗疾病的药物,其妻子杨小贞悬着的心终于落地,给记者打来电话表示感谢。

芦小乐家住解放区,3月16日,他和朋友到位于修武县的国家能源集团焦作电厂有限公司干零活。临行前,杨小贞叮嘱他多带点药,有备无患。芦小乐认为没必要,这次活不多,很快就能干完回家。可3月18日修武

县发生疫情实行封控区管理,芦小乐和朋友干完活不能离开厂。3月27日,芦小乐随身带的药只剩2天的量,因不能出厂无法买药,他给杨小贞打电话让其想办法送药。

3月28日,杨小贞忙活了一天也没有找到给丈夫送药的办法。3月29日早,杨小贞拨通了抗疫互助媒体通道热线3909990,记者帮忙联系12345政务服务便民热线电话端工作人员,对方又与分包国家能源集团焦作电厂有限公司疫情防控工作的修武县科技和工业信息化局联系,该局工作人员赵万春负责此

事,其与杨小贞联系了解情况后表示可以帮忙买药。

可是,赵万春跑遍了修武县的医院、药店等,也没买到芦小乐吃的药。赵万春向上级汇报后,让杨小贞把药送至修武县与焦作市区交界处的临时防护点,他在那里等候。

3月29日17时,赵万春拿到药物后,不敢耽误立即送给芦小乐。杨小贞说,在疫情防控这个特殊时期,得到素不相识的陌生人的帮助,她和家人很感动。“大家众志成城,一定能战胜疫情。”杨小贞说。

疫情防控措施精准到位

修武防疫“民情图”亮了

本报记者 赵改玲

如何让封控区老百姓了解封控措施,有需求、有困难能得到帮助?修武县城关镇八一南街七巷的防疫“民情图”发挥了作用。

八一南街七巷是封控区。昨日,记者在八一南街七巷巷口看到,“民情图”由不同色块、表格组成,上面有封控区注意事项、领导小组名单、防疫民情、隔离人员名单等,领导小组负责人的电话号码也写得清清楚楚,让大家看得明明白白。“有了防疫‘民情图’,昨防疫俺心里清清楚楚的。”该巷一居民说。

这张“民情图”是在修武县委老干部局指导下制成

的,其主要发挥两方面的作用:一是便于县疫情防控指挥部、城区防控组、社区和分包单位对整个封控区的居民情况做到心中有数,进一步密织疫情防控“一级抓一级、层层抓落实”的“全科网格”,形成“一盘棋、齐步走”高效运转的工作格局;二是便于每个参与疫情防控的网格员全面了解掌握封控区内每户居民的基本情况,在具体防控工作中做到靶向定位,精准实施疫情防控措施和提供生活物资保障及心理咨询服务。

记者了解到,修武县每个社区、村庄都有这样的“民情图”。

六旬老人返乡难 95128 应急车队伸援手

本报讯(记者李锴)3月29日一大早,市95128出租车服务中心接到家住武陟的李先生求助。原来,李先生65岁的父亲住在焦作市区,但因疫情防控期间车辆管控,他无法到市区接老人。看到本报《疫情防控 市95128出租车服务中心在行动》的报道后,他立即联系市95128出租车服务中心,希望能安排应急车辆将老人送至中原路高速公路卡口。

接到李先生的求助后,该中心立即向市道路运输服务中心汇报,并启动疫情防控期间应急运输预案,联系应急保障出租车为老人提供送行服务。应急保障车队出租车驾驶员高文根接到通知

后,立即驾车与该中心工作人员到老人乘车点,免费将老人送至中原路高速公路卡口。看到父亲受到这样的待遇,李先生及家人大为感动,他要给予现金答谢,但被该中心工作婉言谢绝。“95128真帮了我们大忙,我没想到一个电话就能解决这么大的问题,太感谢你们了。”李先生感动地说。

据了解,在我市疫情防控期间,该中心严格按照市交通运输部门的要求,24小

时人工值守,为看病就医等有应急运输需求的市民提供应急调度车辆服务。目前,已累计为7名有应急运输需求的乘客,提供了高质量的车辆调度服务,有效保证了群众在交通管控期应急出行保障服务。

一座城一辆车,一条热线一条心。在我市疫情防控期间,该中心工作人员逆向而行,坚守岗位,为全市打赢疫情防控攻坚战贡献行业力量。



3月28日、29日,博爱县委宣传部和博爱县新华书店向县内集中隔离观察点捐赠图书1500册,积极倡导读书解压法,有效缓解被隔离人员的心理压力,满足隔离人员的精神文化需求。 本报记者 王梦梦 摄

“核酸采样,我尽一分力”

本报记者 杨珂

“进出咱小区,请自觉扫码、亮码进入……”3月30日一大早,家住山阳区焦东街道松鹤园社区中弘名都小区的居民苏文萍便忙碌起来,在小区里清扫卫生,到门岗值守。

苏文萍说,3月28日,她刚过了59岁生日。疫情之下,她能冲锋在一线,服务广大居民,这个生日她过得非常有意义。

原来,苏文萍曾是市第三人民医院内科的一名护士。退休之后,闲不住的她总在小区里发挥余热。

修武出现新冠肺炎确诊病例后,我市各城区和武陟县率先开始对辖区居民进行核酸检测。“我们小区人住的居民比较多,第一天核酸检测时,大家需要出小区到另一条街参加核酸采样。一方面人员流动大,不

利于疫情防控;另一方面人员众多,排队时间比较长。于是,小区总楼长和我们分楼长商议,将此事汇报给街道负责人,希望在我们小区里设置一个核酸采样点。”苏文萍说。但由于人手不够,医院只能来一名医护人员到小区进行核酸采样。

一个人怎么能快速完成核酸采样一系列工作?这时候,苏文萍站了出来:“我是从医院退休的,消杀工作我能胜任,我可以协助医护人员进行核酸采样。”

对此,苏文萍的家人有些反对。“核酸采样人员需要穿厚厚的防护服,一上午不能上厕所。我妈妈患有肾炎,是不能憋尿的。而且,我带着孩子刚从新疆回来,就想着好好与二老团聚呢,她却整天往外跑。”

苏文萍的女儿魏玮说。

最终,苏文萍还是说服了家人。每天5时许,苏文萍就起床开始做准备工作。为了不上厕所,她早上尽量不喝水、不吃含碳水的食物。就这样,她一直忙碌到13时许,回到家中已饿得前心贴后背了。

3月28日是苏文萍59岁生日,女儿和爱人劝她在家休息一天,可她义无反顾地投入核酸采样工作中。“那天回到家已经14时许,女儿和爱人还在等着我吃饭。看到女儿为我准备的蛋糕、爱人炒的菜,我心里酸酸的,非常感谢家人对我的支持。”苏文萍笑着说,“没有国家,哪有咱小家啊。作为一名退休的医护人员,我想为咱市的疫情防控工作尽一分力。”

闲不住的公交人

本报记者 朱颖江

连日来,市公交集团一公司的司乘人员变身志愿者,投身社区疫情防控工作中,为疫情防控奉献公交力量。

3月22日,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布2022年第13号通告,为坚决阻断疫情扩散蔓延,要求网约车、客运班线暂停运营,公交车和出租车限班次、限流量。市公交集团严格执行疫情防控要求,限制公交车班次。司乘人员按要求休息后,转身投入各街道、社区、小区防控一线,继续为居民服务。

3月29日上午,21路公交车司机徐冬梅在中站区李

封街道向阳社区荣祥小区值守,认真核查出入小区人员信息。10路公交车司机孔稳波曾先后荣获市“五一巾帼标兵”、市“最美女职工”荣誉称号,是河南省交通劳动奖章获得者。3月22日,她向山阳区光亚街道工业东路社区提出申请,成为社区一名志愿者,坚守小区卡点。核酸采样时,她和其他志愿者主动维持现场秩序,帮助老人、孩子登记信息等。

此外,该公司工作人员徐冬梅、郭靓、薛全才、司教育、张天龙、王万利等也在社区做志愿者,为疫情防控奉献力量。